



青岛二中教育集团,名校名师名不虚传

资源共享,优势互补,多元融合……青岛二中教育集团,是你梦开始的地方

□文/图 半岛记者 孙雅琴

学校高考成绩优异,在“造就终身发展之生命主体”理念下培养出来的学子,深受清华、北大等全国名校的青睐;学校是全球教育风向标,入选改革开放40年中国教育改革发展典型案例……青岛二中在学生发展、人才创新、教学质量、高校认可等方面均走在全国前列。如今,伴随着青岛二中教育集团的成立,将实现青岛二中本校、二中院士港分校、二中分校三校资源共享、优势互补、多元融合、品质发展……给岛城优秀学子提供最优质的教育。

着眼学生终身发展,深受名校青睐

青岛二中,是全球教育风向标学校,入选改革开放40年中国教育改革发展典型案例。青岛二中践行自主管理,催生生命潜能,以学生第一的育人情怀支持学生终身发展,以着眼未来的教育理念引领基础教育发展方向,以孜孜不倦的工匠精神打造时代教育新生态。近年来,二中高考成绩优异,在“造就终身发展之生命主体”理念下培养出来的学子,深受清华、北大等全国名校的青睐,备受社会各界好评,清华、北大、人大、浙大等知名高校多次发来喜报,表达对二中育人理念和学生素养的认可。

作为全国名校长,青岛二中教育集团总校长、青岛二中校长孙先亮被聘为中国教育学会学术委员会委员,中国教育学会高中教育专业委员会第六届理事会副理事长,教育部校长培训中心兼职教授,教育部培训专家库首届成员。孙校长曾获全国教育系统先进工作者、国务院特殊津贴专家、山东省



首届齐鲁名校校长、山东省首届年度教育创新人物十佳校长、明远教育奖等荣誉称号。

打造高端教师队伍,雄踞岛城No.1

青岛二中现有一支享誉全国的高水平教师队伍,超过80%的教师参加过国外学术培训。目前二中有齐鲁名校校长1人,齐鲁名师4人,正高级教师3人,省特级教师15人,百余人获省市优秀教师、教学能手、学科带头人荣誉称号,形成了一支师德高尚、业务精湛、结构合理的优秀教师队伍。

2019年,青岛二中教师风采昂扬,影响巨大:英语特级教师刘元静作为青岛市唯一高中教师代表获得由中共中央、国务院、中央军委联合颁发的国庆70周年纪念章;政治特级教师高保卫作为山东省唯一的高中教师代表,参加了3月18日由习近平总书记主持召开的学校思想政治理论课教师座谈会;数学特级教师于世章在国庆70周年

之际,受邀天安门观礼;政治特级教师曹淑霞获评全国优秀教师……他们用自己独特的人格魅力,感染和引领着每一位志向高远的二中学子。

互联网+教学造就终身发展之生命主体

近几年,青岛二中以互联网技术为支撑,以学生素质发展为核心,成功打造“互联网+教学”教育新样态。二中的互联网教学突破了传统教育的时间与空间约束,实现了“师生零距离、学习全时空、资源无边界”,彰显出强大的教育魅力。“生学为本,合作内化;师教为要,点拨升华”这十六字教学原则是对二中教学设计的最佳提炼。为了充分激发师生发展潜能,二中全国首创“MT管理模式”,不断引导学生专业认知与定向发展。四大学生组织、150多个学生社团、卓越的模拟文化为广大学生提供了梦想高飞的舞台。



青岛二中还率先在高中建设国内领先的创新实验室,对接清华大学等国内顶尖高校,新能源汽车、机器人、航空航天、物联网、人工智能等实验室成为学生激发式教育的阵地。中国海洋大学、中科院海洋研究所、国橡中心、971医院等17个创新实践基地,不断提升着学生的学术素养。也因此,二中每年有100多项成果成功申请国家实用新型专利,在机器人大赛、航空航天比赛、环保科技大赛等赛事中始终保持全国领先。二中最优秀的奥赛教练员队伍成就了最优异的奥赛成绩,共获得4枚国际奥林匹克竞赛金牌(生物2枚,数学2枚),信息竞赛成绩稳居山东省第一,每年有众多学生凭借优异的奥赛成绩进入清华、北大、浙大、复旦等全国名高校。此外,还有越来越多的学生被哈佛、耶鲁、斯坦福、牛津、剑桥、帝国理工等国际名校录取。

青岛二中院士港分校2020年招考全攻略

自主招生200人,全部为二中学籍,师资团队均为二中骨干教师

备受关注的青岛二中院士港分校招生计划终于出炉,我们打探梳理了近期考生和家长普遍关注的9个热点问题,对学校的招考形式、培养方式、办学理念等进行全面解读。今年青岛二中院士港分校高中招生200人,全部是自主招生的方式。自主招生方式共分A、B两类,各100人,学生全部为青岛二中学籍。

1. 青岛二中院士港分校基本情况怎么样?

答:青岛二中院士港分校是青岛第一所涵盖小初高三个学段的公办学校,是一所由青岛二中先进办学理念指导下的示范性学校。学校位于李沧区东川路4号,百果山脚下,与青岛世界园艺博览园一路之隔,学校紧邻青岛国际院士港、中国海洋大学等科研机构 and 高校,人文环境优越,教育资源丰富。学校将于2020年9月1日正式启用。

2. 院士港分校将如何继承青岛二中的优秀基因,又有哪些新的教育尝试和创新?

答:院士港分校不是简单的复制,而是传承基础上的创新与提升。学校定位是传承青岛二中的育人理念,打造一所现代化、国际化和特色化的高品质新样态学校。具体来说,首先二中先进的育人理念将是学校的根和魂,终身发展、自主发展、个性发展、创新发展的教育追求,素质教育、系统教育、激发式教育的思想、自主+开放的办学特色等,都将传承。

现代化是指学校将全面实施互联网+教学模式;国际化是指要培养学生的国际交往能力、国际文化理解能力、国际文明素质、国际思维品质等国际化素养,比如实施第二外语计划、充分开展国际交流等;特色

化是指学校以“科技+艺术”的创新人才培养特色带动全人发展。

3. 院士港分校的师资情况如何?

答:院士港分校的管理团队和教师队伍全部由青岛二中教育集团统一调配派出。高中教师队伍全部是青岛二中骨干教师,首席导师更是从二中校本部优秀首席导师中选拔,确保学校管理和教育教学与校本部的一致性和高起点。

4. 院士港分校高中的招生方式是怎么样的?

答:高中的4个班200人全部为自主招生,主要面向市内三区及崂山区初中学校应届毕业生,招收初中三年综合素质优秀,学业总成绩突出或学科特长突出、具备创新潜质的学生。自主招生方式共分A、B两类,各100人。

A类:采取笔试、综合素质评定、面试的方式确认自主招生资格,按照初中学业水平考试录取投档分数(数语英成绩+政策性加分)择优录取。

B类:考生初中学业水平考试录取投档分数在青岛二中普通班录取线下5分以内,按照初中学业水平考试录取投档分数择优录取。

5. 院士港分校高中的培养模式将会如何?

答:院士港分校遵循青岛二中教育集团“六统一”发展原则,实行统一管理、分区办学模式,学生全部为青岛二中学籍,通过统一的理念文化、教师配备、教学、课程、交流共享机制等形式确保教育教学的高质量和学生发展的高品质,实现与青岛二中校本部的一体化融合发展。可以说,高中段的教育教学就是青岛二中的一个校区,而不是

分校,除了上学地点有所不同,其他方面完全和二中校本部一致。

6. 院士港分校的学生组织管理模式是什么样的?A类和B类自主招生分别独立编班吗?

答:院士港分校的学生组织管理模式完全为二中校本部多年来成熟的MT管理模式,对于A、B类自主招生,这是招生的形式,并不是分班的原则。MT模式考生可查阅二中本部有关MT的介绍。

7. 院士港分校全部为走读方式,如何保证高中学生的上下学时间以及学习需要?

答:走读有更灵活的学习和休息时间管理,更好的学习环境以及最好的家庭亲情教育氛围。无论是校本部的寄宿还是院士港分校的走读,最终目的都是通过科学、严谨、人本的管理理念和措施,达到促进学生发展进步的目的。院士港分校作息时间将在充分调研学生需求的基础上,根据学校实际科学合理的制定。对于学校周边的公共交通,学校联合李沧区一方面正在积极协调区市有关部门开辟或延长到达院士港分校的公交线路;另一方面将来通过家委会认真调研学生实际需求,积极联系公交集团采取定制公交的方式满足家长和学生需要。

8. 院士港分校的A类自招程序与校本部一样吗?志愿如何填报?

答:院士港分校的A类自主招生是单独志愿,考生不能兼报青岛二中院士港分校A类自主招生与青岛二中,院士港分校自主招生流程和录取方式与校本部基本一致,都是采取笔试、综合素质评定、面试的方式确认自主招生资格。笔试题目与校

本部一致,考查物理、化学两学科;面试主要侧重于考察学生的自主学习能力、思维能力、语言表达能力、协作能力、动手能力 and 创新能力等。

9. 院士港分校的B类自主招生如何报名?如何录取?

答:院士港分校B类自主招生在普通批报名和录取当中,没有单独志愿也不组织测试。考生在普通批第一志愿填报时选择“青岛二中普通班并兼报青岛二中院士港分校B类班”志愿即可,如果考生中考分数未达到青岛二中录取线,但满足在青岛二中录取线下5分以内,按照中考分数由高到低择优录取。中考分数相同的按照数学、语文单科成绩排序依次录取。

录取顺序:达二中线的被校本部录取,对满足院士港分校录取条件的,优先面向李沧区按照中考成绩录取30人,其余计划面向四区按照中考分数由高到低录取;如果李沧区考生达线人数不足30人,按实有人数录取,剩余计划按照中考分数由高到低面向四区录取,未被二中和院士港分校录取的考生进入平行志愿录取程序。

这也意味着,虽然“青岛二中普通班并兼报青岛二中院士港分校B类班”是一个志愿,但有两次录取机会,也不影响平行志愿的第二志愿录取,相当于多了一次录取机会,并且是接受青岛二中高水平教育的机会,欢迎广大优秀学子积极报考。

文/孙雅琴

青岛二中及院士港分校高中
招生咨询电话:88907429